

第八届四川国际旅游交易博览会 今日在峨眉山市启幕

四川经济日报乐山讯(林立 记者 蒋培路)9月2日下午,成渝乐旅游行业联盟成立大会暨2021成渝乐文化旅游信息发布会在峨眉山温泉酒店举行,从而拉开了以“文化旅游高质量发展”为主题的第八届四川国际旅游交易博览会的序幕。为期四天的本次博览会,共10余项活动将同步展开,为广大游人带来丰富多彩的文化旅游盛宴。

记者从组委会获悉,本届旅博会于9月3日上午举行第八届四川国际旅游交易博览会开幕式,9月4日、5日开展洽谈交易、行业分享、参观考察、配套活动。主场馆四川国际旅游交易博览中心9月3日上午为专业观众日,9月3日下午至9月5日为公众开放日。

本届旅博会由乐山市人民政府、四川省文化和旅游厅、四川省外事办公室、四川省商务厅主办,邀请联合国世界旅游组织、亚太旅游协会、欧洲旅游协会、中国—东盟中心、世界研

学旅游组织、中国旅游协会、中国旅行社协会作为支持单位,韩国作为展会主宾国,河南省作为展会主宾省,四川资阳市和重庆市大足区作为展会主题市。为加强主宾国韩国的交流合作,乐山市拟开展“中韩友谊·乐享世遗——乐山入境旅游韩国市场营销活动”。活动期间,韩国游客可持护照免付费游览乐山大佛景区、峨眉山景区和东风堰—千佛岩景区。

本届旅博会主场馆设在四川国际旅游交易博览中心,共4大展区和5大专业展,布展总面积达3万平方米。来自国内29个省(市、自治区)、新疆生产建设兵团和省内16个地州市的73家文旅部门、373家企业参展,将立足参展商、嘉宾、游客以及未能现场参展嘉宾等差异化需求,通过“线上+线下”的方式组织立体办展。展区一层86个展位近160家展商。主要以省内各州市、重点文旅企业及特色旅游商品为主,设立线上、线下“五大特色组团”展区,突出展示四川省内

旅游资源和文化。二层设有中国特色旅游商品大赛展区、国际展区和中国展区。国际展区集中展示主宾国韩国及国际友城的高品质文化旅游特色和人文风情;中国展区重点展示主题市四川资阳和重庆大足,全方位展示乐山、重庆、陕西、福建、广西等国内各省、市、自治区高品质核心旅游目的地和特色旅游商品。

本次博览会深度挖掘市场资源,策划“室内+室外”“线上+线下”“动态体验+静态展示”相结合的立体组展。设置品质旅游展、旅游装备展、旅游融合展、中国旅游商品展四大室内展区;户外展区设置首届乐山国际自驾游营地展,动态体验设置地方非遗文化和民俗特色文化体验活动。

本次博览会主要活动有成渝乐旅游行业联盟成立仪式、第八届四川国际旅游交易博览会开幕式、2021中国特色旅游商品大赛颁奖仪式、中日韩(乐山)经贸交流合作会、峨眉论道·乐山之夜、中国

文化旅游人才暨人力资源产业发展峰会、“中国华侨国际文化交流基地”揭牌仪式、乐山文旅系列推介推广活动、乐山自驾游营地活动等。

值得一提的是,作为本届旅博会重要配套活动之一,“首届乐山国际自驾游营地节”将于9月3—5日在乐山举行。拟推出三条自驾游打卡精品线路:一是峨眉山景区→乐山大佛景区→乐山荔枝湾63号自驾车营地;二是峨眉山→沙湾区→峨边县→金口河区→乐山荔枝湾自驾车营地;三是大渡河风景道零公里广场→硃窝宋祠堂→沙湾戏曲文创园→沫若故居→硃窝岩→铜河银滩→先锋村→底底古村→黑竹沟→记忆峨边—红华乡→铁路博物馆→金口河大峡谷。同时,9月4日,也将在乐山市市中区悦来镇荔枝湾63号自驾车营地,举行“首届乐山国际自驾游营地节”活动,主要包括汽车趣味运动会、草地野餐会、星空音乐会、汽车激情之夜、帐篷露营之夜等丰富多彩的活动。

“线上+线下”互动—— 第九届科博会邀您共赴一场云端 相约的高科技盛会

四川经济日报绵阳讯(郭若雪 记者 张宇)从一展谋突破到一展汇全球,科博会已成为我国成长最快、最具规模和影响力的科技盛会之一,也成为中国(绵阳)科技城的一张“烫金”名片。今年9月8日至11日,将再一次迎来科博会“时间”。第九届科博会,集结了哪些看点?如何将科技“风暴”?记者提前打探。

创新举办模式: 线上+线下打造科技博览盛会

科博会是一面镜子,照见绵阳以开放促改革、促发展、促创新的坚定决心。对绵阳而言,每一届科博会举办的日子,都意义非凡。今年,这场关于“创新引领·科技赋能·合作共赢”的最强风暴将以何种方式强势登陆绵阳,成为了大家关注的焦点。

记者了解到,本届科博会围绕服务国家战略科技力量建设、产业技术创新和全社会创新创造,采取线上为主、线下为辅的方式,着力打造更具特色、更有实效的科技博览会。其中,采取线上方式举办投资推介会、创新设备推介会、云上展览展示;采取“现场+视频”线上线下结合方式,举办开幕式、中国(绵阳)科技城创新发展论坛、新型材料产业发展论坛、新型显示产业创新发展论坛等活动。另外,匈牙利应邀担任本届科博会主宾国。

与此同时,本届科博会主要围绕核技术应用、新材料、装备制造、电子信息等领域,采用3D技术举办线上云展览展示。目前,已有500余家企业和单位的最新科技展品亮相云展馆。

此外,本届科博会高度重视新冠肺炎疫情的防控工作,并进行了周密部署,已制定科博会期间疫情防控实施方案、疫情应急处置预案,对参加科博会的人员进行健康摸排、信息备案,确保科博会安全顺利举行。

锁定三大特点:云展览更高端、论坛活动更聚焦、交流合作更富实效

据了解,本届科博会呈三大特点。一是云展览更加高端。从展览形式上看,充分运用5G、云计算、人工智能以及大数据等技术,设置“2021科博会云展馆”,由“云展览厅”和“创新引领馆”“合作共享馆”“区域协同馆”“科技赋能馆”4个线上展馆组成,通过3D、VR等方式,为大家呈现科技含量高、视觉冲击力强的云上展览体验。从参展展品看,科技部将组织国家科技成果集中展示;中科院、中国工程物理研究院等科研院所,以及华为、西门子等知名企业将携最新科技成果参展,航天电磁助推发射系统、“奋斗号”深海潜水器等一大批科技创新产品将集体亮相展示。

二是论坛活动更加聚焦。本届科博会将为大家呈现一场高规格、高质量、多元素的科技创新研讨盛宴。主论坛将围绕“凝聚科技力量,引领产业发展”主题,邀请在国际国内具有重要影响力的院士、专家、企业家,解读国内外最新科技创新政策和理论研究,探讨如何增强产业链供应链自主可控能力,分享区域协同创新经验。同时,新型材料产业发展论坛、新型显示产业创新发展论坛2个分论坛,将围绕国家重大产业布局和我省及绵阳市产业发展特点,邀请政产学研等领域精英人士开展高层次交流对话。(下转2版)



经济和信息化厅党外干部党史学习教育现场教学活动在蒲江举行 感党恩、听党话、跟党走,携手共进献礼新时代

四川经济日报讯(记者 李洋 鲍安华 文/图)参观成都战役纪念馆,调研乡村振兴示范点,走出机关,走进基层,实地感受,亲切座谈……9月1日,四川省经济和信息化厅党外干部党史学习教育现场教学活动在美丽的蒲江县西来镇、甘溪镇展开。

经济和信息化厅机关、直属(代管)单位的党外干部,党办工作人员等共18人参加了此次活动。

背倚五面山,俯瞰临溪河。上午,党外干部一行来到成都战役纪念馆进行参观。

“成都战役,是解放战争期间大西南战役的收官之战,是人民解放军在大陆进行的最后决战……”在讲解员的引导下,党外干部们仿佛也回到峥嵘岁月,一张张历史图片,一件件先烈遗物直击心灵。

走出纪念馆,登高行至烈士陵园,党外干部们瞻仰烈士墓区,在烈士纪念碑前进行了庄严的祭奠活动。

“看今朝,绿水青山,炊烟缭绕,安静祥和的太平盛世,烈士们的鲜血没有白流,愿你们在地下安息,仪式开始。”在国歌声中,党外干部们肃立于纪念碑前,敬献花篮,行三鞠躬礼,绕行瞻仰纪念碑,缅怀革命先烈。

“深有感触,最想说六个字:不容易、不能忘、不懈怠。”产业园区处副处长高清明真挚地表示。

茶山、竹海、明月村……下午,党外干部一行走进成都市蒲江县甘溪镇明月村。这些年,明月村深入挖掘本地历史文化

资源,依托茶、竹特色产业基础,积极探索有效的发展模式,推动邛窑遗址与文创项目联姻,生态农业与文旅商贸融合,激发了农村发展新活力,走出了一条以文创产业发展为主导的乡村振兴之路。

“你们村产业结构调整,主要是在雷竹和茶叶吗?”“村里的文旅项目引进的情况怎么样?”“能不能详细说说明月村的创新机制?”都是四川经济建设一线的工作者,党外干部们对这个乡村振兴的示范点十分感兴趣,纷纷上前“取经”。

闻过茶香,看过竹林,体验文创陶艺与扎染技艺之后,党外干部一行在明月村村委进行了座谈,谈感受,悟初心。

四川精细化工研究设计(集团)董事、副总经理梁宇成表示,中国共产党与党外人士交学友交诤友,以情感认同促政治认同,巩固发展爱国统一战线,今后将积极参与党组织的一切活动,继续做好参政议政工作、贡献智慧和力量。

“感谢厅党组对党外人士的关心与重视,这样的形式非常好,以前更多是从书本、文献中感受中国共产党的历史,今天直观感受,更加震撼、难忘。”汽车产业处二级主任科员李妍说,作为青年干部,在新的发展起点,她要把学习党史的动力用到工作中去,抓好自己处室产业转型升级工作,切实为祖国的经济发展事业贡献力量。

“没有革命先烈的牺牲,就没有我们现在的幸福生活,学习共产党的党史就是学习民主党派和共产党共同奋斗的历史,万山磅礴总有主峰,是历史和人民选择了中国共产党。”宣传



参观成都战役纪念馆

教育处三级主任科员郝纯说,作为一名民建人,她将继续和共产党员站在一起,想在一起,干在一起,做好党的好参谋、好同事、好帮手。

厅机关党办副主任童永涛表示,通过今天的参观,充分地感受到今天的幸福生活来之不易,哪有岁月静好,只不过有人替你负重前行,中国共产党取得的伟大成就震撼千古,令人振奋,我们恰逢这样美好的时代,定当不

负时代,不负韶华,立足本职岗位,全力以赴,竭尽全力做好工作。

座谈会上,氛围轻松和谐,党外干部纷纷表示,将积极投身党史学习教育,践行“学史力行”,真正把学习教育收获转化为坚定信念、启迪智慧、砥砺品格、做好工作的实际行动,广泛凝聚力量、增进共识,积极探索创新、携手共进,献礼新时代。

德阳什邡:一座川西名城的“转型样本”

四川经济日报记者 闫新宇



交通立体化建设助力什邡加快转型升级

昔日,德阳什邡,“矿产丰富,老天赏饭”;今朝,德阳什邡,“产业扛鼎,转型突破”。这是一座川西名城,2200多年历史,古蜀文明发源地之一;

这里是“中国雪茄之乡”“中国矿泉水之乡”“中国书法之乡”。

曾经,什邡凭借资源优势,成为全国重要磷矿生产基地,连续13年位列四川“十强县”第2名,后因产业转型升级掉出前十。

如今,什邡产业结构优化,构建起“1+3+2”现代产业体系,并以烟草产业“一城两基地”建设为抓手,成为德阳全市工业增速“领头羊”。

日前,省委十一届九次全会明确要深入推进创新驱动引领高质量发展。什邡也在不断探索,围绕德阳市“5+1”产业体系和市域发展新格局,蹚出一条技术创新、绿色发展、腾笼换鸟的产业升级转型之路——

2021年1-7月,全市规模以上工业企业共计完成

工业总产值同比增长18.1%,工业增加值增速10.5%。装备制造产业产值同比增长24.15%;新兴产业产值同比增长15.76%;高新技术企业产值同比增长21.52%……

现在的什邡,不仅是全省县域经济发展进步县,中国西部百强县、全国营商环境百强县、全国投资潜力百强县,也是国家首批创新型县和全省首批工业强市示范县。

老工业基地转型,是工业文明时代辉煌过的城市不得不面对的新课题。

什邡凭什么破解这一难题? “什邡发展重拾升势,经济走出U形底部,得益于德阳市委市政府狠抓工业强市的决心和信心,得益于我们在转型升级方面所做的努力。”什邡市委书记王洪说。

路循节奏,腾笼换鸟、转型突破,什邡变换着自己的“干法”。

为转型升级提供支撑力 传统产业“向绿新生”

增效益、看潜力
老产业不断进行的技术升级
新产品加速研发的创新力
成为推动什邡转型发展
飞奔向前的支撑力

什邡建市只有27年,但建置史,最早见于《史记·留侯世家》,已2200多年。在古蜀开明王朝时期,什邡就为蜀地经济发

达、人口众多的核心地带,《旧志》称为“再魏之虚,羌氏之窟”。

新中国成立后,作为全国六大磷矿基地之一,凭矿产资源,什邡一举成为全国县域经济强县。

但,因磷化工等产业崛起的什邡,也曾种下环保危机苦果。

站在发展的十字路口,转型,迫在眉睫。什邡产业发展主攻何方? “以壮士断腕的决心、向绿重生。”什邡回答清晰坚定。

一方面关停能耗大、污染重的企业。一方面通过技术改造,实现环保升级。

“生存还是死亡?” 这一灵魂拷问,曾是位于什邡的四川好时吉化工有限公司不得不直面的现实。

在生产车间,斥资近亿元的6条高效环保肥料的新生产线正加足马力运行,之前的6条旧生产线早已废弃拆除。

旧与新,代表的也是什邡传统产业的过去与现在。

2009年,磷化工行业开始浮现“寒冬”。能否活下来?未知。

“向死而生,向绿转身”成为好时吉唯一选择。向“死”而生,好时吉全面调整之前产品线,重起炉灶,发力精细磷酸盐产品,目前,技术处于国际上领先水平,十余年,销售收入逐年增长,仅2020年销售收入就增长30%。

2个工厂。”总经理周明贵说。

大笔投入,焕新新生的好时吉,产量大幅跃升,2020年,年产超过20万吨,在市场上,从仅能农业使用升级为在工业、建材、食品等多行业使用,还不至于电子设备等高精尖产品。

“好时吉的涅槃重生是什邡传统行业加快转型升级的缩影,倾注了什邡市领导和全市工业人的大量心血,从市委市政府到主要领导,从相关部门负责人到具体经办人,都盯着问题一个“解决。”回顾以往,什邡市经济和信息化相关负责人感慨说。

“转型是推动什邡跨越的核心力量,没有转型突破的快速发展,就不能实现全面小康什邡的奋斗目标。”王洪说。近年来,按照德阳市委市政府要求,什邡始终把工业摆在主导地位,扎实推进三次产业联动发展、融合发展,构建以“1+3+2”产业为核心的现代产业体系,促进三产联动发展,大力推动转型发展。

迈入四川科新机电股份有限公司,厂房内机器轰鸣,一线工人繁忙奋战。

该公司作为国家高新技术企业,经过20多年发展,持续追求技术创新,开展信息化数字化建设。今年一季度,销售收入比去年同期增长99%,利润增加150%。

“好成绩来源于不断转型升级和技术创新,目前公司拥有多项专利技术和几十项核心技术。”科新机电股份有限公司财务总监兼董事会秘书杨辉说,通过创新,技术能力不断增强,疫情期间,公司订单一直在增加,产品远销国内外。

要规模,也要质量;要效益,更要潜力。

创新驱动,转型升级,做好“加减法”,是什邡的一场“集体革命”。(下转2版)